

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 201. szám

Ara: 50 fillér

Szombat, 1967. augusztus 26.

Megnyílt a mezőgazdasági kiállítás

Tartalma, mérete minden eddigit felülmúl

Pénteken reggel ünnepélyes külsőségek között megnyílt a 66. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár. Részt vett a megnyitón Losonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Fehér Lajos, és Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Dr. Timár Mátyás, a kormány elnökhelyettese, a Központi Bizottság, a kormány és az Elnöki Tanács több tagja, a társadalmi, a gazdasági és kulturális élet számos vezető képviselője, valamint a mezőgazdasági tudomány és termelés sok kiváló dolgozója. Részt vettek a megnyitón a kiállításra hazánkba érkezett bolgár, csehszlovák, koreai, lengyel, NDK-beli, szovjet, román és vietnami mezőgazdasági küldöttségek. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A kiállítás ünnepi díszbe öltözött főterén a főpavilon előtti térségen összegyűlt vendégek jelenlétében 9 órakor a Himnusz elhangzása után dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter mondott megnyitó beszédet.

A megnyitó beszéd elhangzása után az ünnepség résztvevői körsétára indultak, s megnézték a vásár kiállításainak gazdag anyagát.

A vendégeket Szőke Mátyás, a kiállítás és vásár igazgatója kalauzolta végig a kiállítás területén.



(Boszan Balta felvétele)

Körséta... Képünkön balról jobbra: Losonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese és Szőke Mátyás, a Mezőgazdasági Kiállítási Iroda igazgatója népes vendégsereg élén a vásár megtekintésére indulnak

Dr. Dimény Imre:

A kiállítás a város és a falu együttes munkájának gyümölcse

Dr. Dimény Imre miniszter megnyitó beszédében a következőket mondotta:

— A most megnyíló kiállítás célja egyrészt az, hogy a párt és a kormány politikája alapján, a népgazdaság arányos fejlesztése keretében bemutassa a mezőgazdaság szerepét és a szocialista mezőgazdaság eredményeit, másrészt az, hogy segítséget nyújtson a mezőgazdaság előtt álló nagy feladatok megoldásához, az arra legalkalmasabb módszerek megismeréséhez. Nemes hagyományokat követünk a mezőgazdaság e seregszemléjének megrendezésével, de a kiállítások történetében

most először mutatjuk be teljes szélességében azt a szoros kapcsolatot, amely a mezőgazdasági termelés, valamint a termelőeszközök gyártó és a mezőgazdasági termékek feldolgozó iparágak között kialakult.

A párt és a kormány helyes lenini politikát folytat hazánkban a szocializmus teljes felépítéséért. Ez a politika biztosította a termelőszövetkezeti mozgalom győzelmét, fiatal szocialista mezőgazdasági nagyüzemeink állandó erősödését, mezőgazdaságunk belterjes irányú fejlesztését, a magyar falu életének szociális és kulturális felemelkedését.

Az elmúlt esztendőben szocialista mezőgazdasági nagyüzemeink olyan eredményeket értek el, amelyekre méltán vagyunk büszkéek.

Amellett, hogy mezőgazdaságunk az elmúlt évben sikerrel teljesítette tervét, néhány növényből rekord át-

lagtermést ért el. Ilyen a kukorica több mint 18 mázsás, a cukorrépa 190 mázsát meghaladó, s a burgonya közel 71 mázsás holdankénti országos átlagtermése. Újabb siker a 14 mázsát meghaladó idei búza átlagtermés, a kalászos takarmánygabonáhozamosok termékeinek túlteljesítése, s zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermesztésünk fejlődése.

A kiállításon részt vevő csaknem 600 állami gazdaság és termelőszövetkezet termelési eredményei az országos átlagokat 50—100 százalékkal is felülmúlják. Ezek mutatják tartalékainkat, a termelés fejlesztésének további lehetőségeit. Ha módszereik széles körű felhasználása párosul a tudomány és a technika újabb vívmányainak alkalmazásával, még nagyobb sikereket érhetünk el.

Mezőgazdasági termelésünk fejlődésének, eredményeinek alapja, hogy a párt és a kormány cél tudatos, kipróbált agrárpolitikája nyomán megerősödött parasztságunk termelési kedve, szorgalma, hozzáértése. Ezt segítette, hogy mezőgazdaságunk műszaki-technikai bázisa a falu szocialista átszervezése óta nagymértékben növekedett, s minőségileg szinte forradalmi módon megváltozott. A műtrágya-felhasználás kétszeresére, a traktorállomány pedig csaknem 70 százalékkal növekedett az utóbbi hat esztendőben. Jelenlétben bővült a munkagépek és a vegyszerek választéka. A kiállítás műszaki-technikai bemutatój is azt bizonyítja, hogy iparunk,

munkásosztályunk mind több, s korszerűbb gépet és kémiai anyagot ad mezőgazdaságunknak, parasztságunknak.

A kohó- és gépipar, a nehézipar, a könnyűipar, valamint a kisipari termelőszövetkezetek bemutatói méltóan képviselik szocialista iparunkat. A szocialista mezőgazdaság korszerűsödésének, a tudományos és technikai vívmányok mind szélesebb körű felhasználásának eredményeként nőtt a munka termelékenysége.

Egy-egy mezőgazdasági kereső ma már 7 fő élelmiszer-szükségletét termeli meg.

Az utóbbi esztendőben — bár még mindig nem problémamentes — sokat javult országunk élelmiszer-ellátása. A lakosság élelmiszerfogyasztása az utóbbi 6 évben mintegy 13 százalékkal növekedett. Mezőgazdaságunk termeli meg az élelmiszeripar nyersanyagának majdnem teljes egészét, s emellett a könnyűipar mezőgazdasági jellegű nyersanyagának csaknem háromnegyed részét. Az is jelentős eredmény, hogy mezőgazdaságunk és élelmiszeriparunk adja összes exportunknak több mint 20 százalékát.

— A harmadik ötéves terv előirányzatainak teljesítéséhez kedvező alapot biztosított a gazdaságirányítás reformjának előkészítéseként tett intézkedések. Ezek azonban csak akkor érvényesülnek megfelelően, ha a termelésben még jobban felhasználjuk az élenjáró tapasztalatokat, a tudomány és a technika eredményeit, ha

feltárjuk tartalékainkat. Ehhez nyújt segítséget a most megnyíló kiállítás, amelynek témáit

a tanító és tapasztalatszerzőre jellegnek megfelelően választottuk meg.

A szakágazati bemutatók az élen járó gazdaságok legújabb eredményeire, s termelési módszereire hívják fel a figyelmet. Útmutatást kívánunk adni a szövetkezeteknek, állami gazdaságoknak az újabb termelési eljárások, módszerek alkalmazására, hogy ezzel is növelhessék termelésüket. Ehhez gyakorlati példát adnak az olyan gazdaságok is, mint — a szövetkezeti pavilonban is ismertetett — tiszaföldvári Lenin, a szanyi Dózsa, a cseszneki Váralja, a baksai Ezüstkalász és a bátaszéki Búzakalász termelőszövetkezetek. (Folytatás a 3. oldalon.)

Szolidaritási üzenet a vietnami békebizottsághoz

Az Egyesült Államok barbár vietnami agressziója legutóbbi eseményeinek, a bűnös háború újabb kiterjesztésének hírére országszerte új lendülettel folytatódik az amerikai imperialisták gaztettei ellen tiltakozó mozgalom. Erről számol be az Országos Béketanács szolidaritási üzenete, amelyet pénteken a vietnami békebizottsághoz juttattak el. Az üzenet egyebek között hangsúlyozza:

— A magyar nép tiltakozó gyűlések ezerein itéli el az amerikai agresszorok barbár légitámadásait és követeli, hogy az Egyesült Államok kormánya azonnal szüntesse meg a Vietnami Demokratikus Köztársaság bombázását, a vietnami agressziós háborút. Azonnal és feltétel nélkül vonja ki az amerikai és csatlós csapatokat Dél-Vietnam területéről és tartsa tiszteletben az 1954-es genfi egyezményt. (MTI)

Kádár János fogadta Max Reimant

Kádár János, az MSZMP KB első titkára csütörtökön fogadta a szabadságát hazánkban töltő Max Reimant, a Német Kommunista Párt első titkárát, aki-vel eszmecsere folytatott a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű problémáiról, valamint a két pártot fog-

lalkoztató egyéb kérdésekről. A megbeszélésen érintett kérdésekben a két testvérpárt teljes nézetazonossága mutatkozott meg. A szívélyes, elvtársi légkörű eszmecsere jelen volt Gyenes András, a Központi Bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője. Max Reimann pénteken elutazott hazánkba. (MTI)

Befejezte látogatását a Szovjetunióban az MSZMP pártmunkás-küldöttsége

Pénteken Moszkvában hivatalos közleményben jelentették be, hogy az MSZMP pártmunkás-küldöttsége, amely tíz napon át tanulmányozta az SZKP-nak a tömegszervezetek irányításában szerzett tapasztalatait, befejezte szovjetunióbeli látogatását. A küldöttséget

Szatmári István, az MSZMP KB párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője vezette.

A küldöttség tagjai csütörtökön találkoztak és megbeszélést folytattak Pjotr Gyemicsevtel, az SZKP Politikai Bizottsága póttagjával, az SZKP KB titkárával.

Hazaérkezett Odesszából a szegedi küldöttség

Az Ukrán Kommunista Párt Odessa városi bizottsága és az Odessa városi tanács egészségügyi osztályának vezetője és Tóth Mihály, a Szeged m. j. városi tanács testvérvárosában. A küldöttség, melynek vezetője Sárosi Géza, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, tagjai Arénds György, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja, a szegedi Felszabadulás Tsz elnöke, dr. Csikós Ferenc, a Szeged m. j. városi tanács vb titkára, Szabó G. László, az MSZMP Szeged

városi bizottságának munkatársa, dr. Dudás Béla, a Szeged m. j. városi tanács egészségügyi osztályának vezetője és Tóth Mihály, a Szeged m. j. városi tanács pártvezetőjének titkára, főelőadó volt, nyolcnapos baráti látogatás után tegnap, pénteken hazaérkezett Szegedre. A küldöttség fogadására eléjük utazott Budapestre Perjési László, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, Papp Gyula, a Szeged m. j. városi tanács vb elnökhelyettese.

Hazánk ENSZ-képviselője Csongrád megyében

Tegnap Szegedre érkezett dr. Csatorday Károly elvtárs, nagykövet, a Magyar Népköztársaság állandó ENSZ-képviselője. A megyei pártbizottságon Siklós János elvtárs, a megyei pártbizottság titkára fogadta, majd Csatorday nagykövet a megyei pártbizottságon beszélgetést folytatott megyei

párt- és állami funkcionáriusokkal az időszerű nemzetközi kérdésekről és az ENSZ munkájáról.

Dr. Csatorday Károly délután Hódmezővásárhelyre utazott, s megtekintette a Divat-Kötöttárugyárt, majd munkásokkal és a gyár vezetőivel beszélgetett.

Komarov-szobor Szüntelenül gyakorolnak a szovjet űrhajósok

A szovjet főváros tanácsának végrehajtó bizottsága határozatot hozott, hogy Moszkvában felállítják Vlagyimir Mihajlovics Komarov mellszobrát. A hősi halált halt szovjet űrhajós pilóta emléket megőrző szobrot a Hősök fasorában, a kozmosz meghódítóinak emlékművénel helyezik el. A tanács javaslatot tett a Nemzetközi Csillagászati Szövetségnek, hogy a Hold túlsó oldalán az egyik krátert Komarovról, a Szovjetunió kétszeres hősről nevezzék el.

A Krasznaja Zvezda, a szovjet hadsereg lapja izgalmas riportot közöl a szovjet űrhajósok „edzéséről”. A kozmosz úttörői különös aprólékosan gyakorolják a földre és a vízre való ejtőernyős ugrás technikáját és különösképpen azt, miként kell a kozmonautának a tenger felszínéről helikopterre jutnia.

Alekszej Leonov, aki 1965 márciusában kilépett a világűrbe, a 99. ugráskor veszélyes helyzetbe került: az

ejtőernyő kinyitásakor a heveder, amely egy fémlaphoz kapcsolódva fenntartja az ernyőt, az űrhajós lábára telerodott. Leonov fejfelé lefele esett a föld irányában. Ebben a helyzetben a földfelszínnel való találkozása semmi jót nem ígért. Csak másodpercek voltak hátra. Leonov megpróbálta a fémlapot behajlítani, de az nem engedett. Az űrhajós nem adta meg magát: 25 méternyire a földtől sikerült megszabadulnia a lábára hurkolódó kötelektől.